

Jó talajunkat és trágyázást (mely utóbbit — sajnos csak kevesen tartják szükségesnek) a nagyobb és jobb minőségű termésben inkább meghálálják, mint, amely mag nincsen helyesen megválasztva.

A buzatermelők nagyrésze még ma sem törekszik arra, hogy jó, megbízható vetőmagot vessen be földjébe, sőt — sajnos — igen sokszor a buza legjavát adja el, miután nem vett annyi fáradságot, hogy vetőbuzáját még kint a földön válassza meg kijelölve azt a legszebb, legerősebb buzatáblákból. Pedig milyen egyszerű és nem kerül sem mi fáradságra a farmernek, csak néha-néha kell megnézgetnie a vetést, figyelemmel kísérni a növény fejlődését, a bevetéstől az aratás beálltáig és akkor könnyen rá fog jönni arra, hogy a birtokában levő föld egyik részén a vetés mindég jobb erősebb, mint a másik részén.

Ha már most arról a helyről, ahol a vetés jó, veszi a vetőmagot akkor természetesen a tökéletesebben kifejlesztett magvak után jobb vetésre számíthat.

Hogy a vetőmag jó kifejlesztett legyen és súlyának, milyen fontos szerepe van a növény későbbi fejlődésére, legjobban megértjük, ha a csírázó magból indulunk ki.

A növény élete a csíra növekedésével veszi kezdetét. Mielőtt a mag megfelelő nedvességhez, meleghez és levegőhöz jut, megindul a csírázás. Csírázás alkalmával a mag a földben levő vizet magába szívja, megvékonyodik és a kicsiny csíra a vékony falat (mint a csírke a tojás falát) áttöri, gyökeret ereszt és a földben levő tápanyagot felszívja, átadja a föld felszínre felé törekvő finom, hajszálvékony levélzetnek. Hogy azonban ez a folyamat végbemehessen, szüksége van a csírának tápanyagra, amíg a kis gyökérzet annyira kifejleszkedik, hogy a földből önmaga vehesse át a tápanyagot.

Hogyan történik ez? A búzának a csíra éléskamrája. Ugyanúgy, miképpen a csírának a tojás! Tehát, ha a tojásban és a magban nincsen e-

lég tápanyag (fehérje), akkor úgy a kikelt csírke, mint a buza gyenge, beteges lesz. Azért válasszuk meg jól a magot, mert ha tápanyagban gyenge magot vetünk, akkor a fejlődő csíra nem kap kellő tápanyagot és ezért a növény, ha az időjárás kedvezőtlen és a csírázás folyamata hosszabb időt venne igénybe, a magban levő tápanyag már akkor elfogy, amikor a kelő növény még a talajból és levegőtől táplálékot nem képes felvenni és így, nem lesz képes arra, hogy a további életfeladatát teljesítse, idő előtt aluszdul.

A fentiekből megállapíthatjuk azt, hogy vetéshez a legelőkétesebben kifejlesztett, legnagyobb és legújósabb magvakat válasszuk, ügyelve arra is, hogy szép tiszta fényes színűek legyenek. Ne legyen dohos a mag, mert az ilyen vetésre nem alkalmas.

A jó vetőmag legyen tiszta, egyenlő formájú, szép fényesszínű, minden idegen szagtól mentes, súlyos, husos, ne legyen közöttük gyommag, levél, szalma-töredék, kő vagy föld, törött szemek, konkoly, vadborsó, vadzab, kaszanyűg, pipacs stb., a búzára oly ártalmas gyommagvak és piszok ezer és ezer fajta. Ha azután ezekre nem vigyázunk és a vetés gyomos lesz, ne csodálkozzék senki, hiszen a farmer maga vetette el. A gyom magvak hamarabb kelnek ki és hamarabb érnek be, így kikélsükért a farmer magára vessen és ne a földet szidja, vagy az időjárás.

Megismerkedtünk a jó vetőmag külleivel, lássuk már most, miképpen történik a magkiválasztás?

Vegyünk alapul egy 100 aceros buzavetést, kísérfük figyelemmel a buza fejlődését a bevetéstől — beérésig, vajjon mit tapasztalunk? Azt, hogy amíg egy része kifogástalan erős szárt és kalászt hajt, addig a másik részén gyenge a vetésünk, rövid vékony a szár, silány a kalász. Az egyik részén a buza kitünően állja a szelet, szárazságot, vagy a sok esőt, addig a másik részén a buza már földhöz fekszik és a szél összekavarta.

Most már azt kérdezzük, vajjon honnan vesszük a vetőmagot? Természetesen nem a dült buzatábláról, hanem onnan, amelyik az idő viszontagságait, így a szárazságot, az esőt, a szelet jól bírta és szép szárat, kalászt hozott.

A farmernek mindég kell tudnia, hogy földjének egyik része jobb, mint a másik, így a vetés az egyik részen mindég jobb, mint a másikon. Ha már most a szebb és erősebb hozamu buzatáblákról vesszünk vetőmagot, akkor természetesen a tökéletesebben kifejlesztett magvak után jobb vetésre számíthatunk. Legcélszerűbb a vetőmagnak valót

még az aratás előtt a buzatáblán kijelölni, azt jól beélelni, hogy azok tökéletesen kifejleszkedjenek, azután külön leartani és kicsépelni, tegyük el száraz helyre és időközönként forgassuk át.

Sikeres termelésünk érdekében annak alapfeltételeinek több részleteire nem terjeszkedem ki, mert azok nagyobb része a farmerok hatáskörébe tartozik, most csak a leglényegesebb részletekre önhajtottam rámutatni a sikeres buzatermelés érdekében

Andrássy Dezső
Winnipeg.

NÉGY HALOTTJA VAN A TURTLEFORDI BORZALMAS KATASZTRÓFÁNAK

TURLEFORD, Sask. április 21.

Az O'Flanagan farmon, amely a községtől hat mérföldnyi távolságra van, borzalmas robbanás történt és a katasztrófának négy halálos áldozata van, az ötödik pedig élet-halál között lebeg.

A szerencsétlenség úgy történt, hogy O'Flanagan farmer felesége — szokásához híven — petroliummal akart tüzet gyújtani és a petrolium helyett tévedésből gázolint öntött a tűzfára. Abban a pillanatban, amint a tüzet meggyújtotta, borzalmas robbanás keletkezett, amely a szobában levő három gyermek és egy ismerős asszony ruháját meggyújtotta. A tűz oly hirtelen harapított el, hogy az égő ruhákat eloltani nem lehetett és a szerencsétlen gyermekek, valamint az idegen asszony jóformán percek alatt kiszáradtak. O'Flanagan borzalmas égési sebekkel a turtlefordi kórházba szállították, ahol most élet-halál között lebeg.

A pesti nőnek bajusza van és harisnyájában kést hord

SENKI SEM BESZÉL FRANCIAUL — EGY FRANCIA ÍRÓ RÉMLÁTOMÁSAI BUDAPESTRŐL

Párisban nemrégiben jelent a könyv fővárosunkkal kapcsolatos B. Reynold tollából egy könyv, amelynek címe: „Cocktail Continentale.” Utleírásokat tartalmaz 38 európai és néhány északafrikai városról. Budapestről is szól ez a könyv, de inkább teljesen kihagyhatta volna a magyar főváros említését. Ime egy-két szemelvény arról, amit

latban tartalmaz:

— A hotelben a portás süket és rosszindulatú, a szoba borzalmasan rossz, az árak kibírhatatlanok. Egy kis visszaemlékezés a bol sevizmusra, melynek nyomán itt semmi élet nem maradt. Mindeki tönkrement. A régi magyar családok teljesen elpusztultak vagy elszegényedtek. Boszszuálló nép. Franciaországot okolja a háborúért.

Az uccák. Végig az Andrássy úton. Az emberek piszkosak és durvák, gorombák és kellemetlenek. A Nagy köruton szürke üzletek és jelentéktelen mozik. És a nők — oly ijesztők, hogy teljes pánicizásban is félnél meg közelíteni őket. A legtöbbnek bajusza van és mindegyik harisnyájában egy kést hord. Füstös kávéházak, züllött publikum és sehol egész Pesten egyetlen ember, aki franciául beszélne.

Egy színházi előadás. Kénytelen botrányt rendezni, hogy a helyére engedjék. És az előadás. Förtelmes.

Közben egy kis kirándulás Mezőkövesdre. Ebéd az egyetlen vendéglőben — kibírhatatlan. Séta a főútcán, mivelhogy éppen vasárnap van. A legkülönösebb népviselet és a legostobább szokások, melyek ezen a földön elképzelhetők. Külön csapatban csavarognak a legények — és külön nyájban a lányok. Igen ám, de csak nappal. Mert hej, hogy rohannak a legények a lányos házakhoz, amint leszáll az est és ah — a to vábblakról beszélni sem lehet.

A házak kicsik és piszkosak. Egy héttagú család részére egy ágy. De ebbe is csak akkor fekszik bele valaki, ha beteg. Egyébként a földön alszanak, míg közben csirkék és kutyák és disznók sétálnak be és telepsznek le rajtuk. Ki innen, mielőtt elájulna az ember ...

És így folytatódik ez tovább. Az óceánjáró gőzösök könyvvarusai nagy buzgalommal árusítják ezt a különös „cocktailt”, azoknak az amerikaloknak, a

Keletkanadában

a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzügyi iroda.

Pénzügyi ügyekért teljes felelősséget vállalok.

HAZAK, FARMOK STB., ADÁS-VETELET INTÉZTÉSSE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

LOUIS SZABO

BOX 244 515 SOUTH Main Str. Welland, Ont.

A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

kik meg akarják nézni a 38 európai és néhány északafrikai várost. Reynold ur pedig talán előbb saját fajtájának a hölgytagjairól mondjon véleményt, mert azzal, amit a magyar nők róla mond, nem tudja megváltoztatni a magyar nők szépségéről és bájáról világszerte táplált felfogást, ellenben, talán sikerül egy-két rosszlésű agglégényt meggyőznie, hogy a világotjáró francia kokottok a ju-

MEGNYUGTATJA A FARMEREKET A MINISZTER

EDMONTON április 22.

HON. GEORGE HOADLEY, FÖLDMIVÉLESÜGYI MINISZTER A FARMERTÁRSADALOM KÖRÉBŐL HOZZAJÁRTOTT KÉRDÉSEKRE MEGNYUGTATÓ VÁLASZT ADOTT, AMIKOR KJELENTETTE, HOGY NÉZETE SZERINT AZ IDEI SZOKATLANUL KEDVEZŐTLEN IDŐJÁRÁS NEM FOGJA BEFOLYASOLNI A VETÉSEK FEJLŐDÉSÉT.

— A TALAJBAN MEGFELELŐ MENNYISÉGBŐL NEDVESSÉG VAN — MONDOTTA A MINISZTER — ÉS BAR AZ UTÓBBI HETEK MEGLEHETŐSEN HIDEGEK VOLTAK, A FAGY AZ IDEI TEL MASODIK FELŐBEN KORANTSEM VOLT OLYAN ERŐS, MINT AZ EDDIGI ESZTENDŐKBEN. ÉPPE AZÉRT REMÉLHETŐ, HOGY AZ IDŐ MEGENYHÜLESÉVEL A VETÉST MINDENÜTT MEG LEHET KEZDENI ÉS A MEZŐGAZDASÁGI MUNKALATOK SEMMIVEL SEM FOGNAK AZ EDDIGI ESZTENDŐK MÖGÖTT MARADNI.

Kiadták a hivatalos terméjelentést 1927-ről

Ottawa, ápr. 24.

A birodalmi statisztikai hivatal most adta ki az 1927 évi kanadai terméjelentést az 1926 évivel. Az összehasonlítás szerint 1928 márc. 31-ig az elevátorokba buzából kétszáz husz millió bushelt szállítottak, míg 1927 március 31-ig csak százhetvennégy milliót.

Zabból százhetvenkilenc millió bushel érkezett be az azelőtti év száznegyvenhat milliójával szemben, árpából harminckét millió bushel harminc-négy millióval szemben, lenből három millió nyolcszázötvennégy millióval szemben, rozsból pedig hét és félmillió öt és háromnegyed del szemben.

A beérkezett hírek szerint március végén a gabona tizenöt százaléka maradt a farmerek kezében és a beküldött gabonának kilencvennégy százaléka piacra került.

Ami az állattenyésztést illeti, e tekintetben szintén nagyon biztatók az

széllítást közli a hivatalos statisztika. A kimutatásból megállapítható, hogy a három nyugati tartomány állattenyésztése az elmúlt esztendőben szintén nagy lépésekkel haladt előre és ennek a gazdálkodási ágaknak tovább felvirágzása várható.

KÉRELEM

Egy Jugoszláv megszállt területen lakó magyar család nagy nyomorában Kanadában lakó magyar testvéreikhez fordul szives támogatásért. A család süllyes beteg, az anya sok gyerekekkel kenyer nélkül van. Aki tud és akar néhány centet az éhező családnak juttatni, az küldje az adományt a következő címre: Szigeti Károlyné, VINKOVCI, Aleksanderova u. 94 Jugoszlávia. 18-20

PENGÖJET, DOLLARJAT KÖLDJE

A „PANNONIA” ÚTJÁN
296½ Main St. WINNIPEG, MAN.

KEDVEZMÉNY AZ ÚJ BEVÁNDORLÓKNAK

A Kanadai Magyar Ujság, hogy újonnan érkezett honfitársaink részére lehetővé tegye a Kanadai Magyar Ujság olvasását, az idén újból megküldi egy hónapig ingyen az ujságot minden olyan bevándorlóknak, aki az idén érkezett Kanadába, ha az illető partraszállásának időpontját pontosan közli velünk.

Hívjuk fel új bevándorló testvéreink figyelmét a Kanadai Magyar Ujság kedvezményére!

ÚJ BEVÁNDORLÓK

TÖLTSEK KI ÉS KÜLDJÉK BE EZT A LAPOT ÉS EGY HÓNAPIG INGYEN KAPJÁK A KANADAI MAGYAR UJSÁGOT SZELVENY

Honnan vándorolt ki?

Aunkaadója neve:

Mikor érkezett meg?

Mi a neve?

Milyen hajóstársaság, melyik hajóján? Mi a pontos címe?

Mivel foglalkozik

Meddig marad jelenlegi helyén?

296½ Main Street, WINNIPEG, Man.

gig belenyomta a vízbe, aztán rárvált:

A menyecske lángolt, ellenkezett, kerepelt:

— Nyírták! Most már ha megöl, akkor is nyírták! Még akkor is nyírták, ha vágták. Nyírták! Nyírták!

Tovább is kerepelt volna, de az ember ugy belenyomta a vízbe, hogy menten elául a szava.

Mikor fulladozott, elengedte: — Most oszt nyírhatod a nádat.

A menyecske kipattant a szapulóból, a víz csurgott róla, de azért, mint a furia fölfenyegetett:

— Hát azért is nyírták!

Aztán beszaladt a szobába. Az ember dörmögött valamit, aztán bedülgérezett az istállóba. Lefeküdt, elaludt csak másnap reggel ébredt föl kábult álmából. Hamarosan nem tudta, hogyan került az istállóba. Csak nehezen derengett agyában az előző napi történet, a náda, a szapuló, meg az asszony. Nagyon előrtelte magát.

— Hm! — dörmögte, — jól belemártottam a vízbe.

Máskor ilyenkor már nótásan forgott az udvaron. Most csendes minden. Az asszonynak híre sincs. András felült az ágyon és gondolkozott: — Csak nem hagyott itt, amiért beledugtam a szapulóba? Hiszen ő volt az oka. Miért ellenkezett!

Lassan, lábujjhegyen beidagolt a konyhába, onnét a szoba ajtajához osont és bekukkantott a szobába.

A menyecske az ágyban feküdt. Már régen várta emberét. Most úgy tett, mintha fázott, di-

dergett volna. Az ember megállt az asszonyra nézett, aztán nagy sokára megszólalt:

— Aggy Isten!

A menyecske elfordította a fejét.

András nyelt egyet, az volt a szándéka, hogy megmondja neki, hogy izé ... ne haragudj Juli, részeg voltam, durrantson rám a villám. De, hogy a menyecske durcáskodott, nem vitte rá a lélek, hogy megalázza magát. Más gondolt.

— Azért jöttem, — kezdte a szót, — hogy izé ... fölvette a fejét, — hogy elmegyek!

A menyecske fölfigyelt, de azért nem felelt.

Az ember megint megszólalt: — Elmegyek, — ismételte másodszer is.

Juli megmozdult, lassan fordította a fejét s mikor az ember harmadszor is ismételte a szót, ránézett és kérdezte:

— Hová megy?

András nagyott nyelt:

— Emerikába! — mondta jelelősen.

A menyecskének egyszerre igen melege lett. De még tartotta magát:

— Aztán mért megy el? — kérdezte remegő hangon.

— Csak! — válaszolta az ember, aztán hozzátette, — én már nem vacakolok tovább. Oda a Rozi ára! A maradékán meg elmegyek Emerikába.

Föl-fölpislogott a menyecskére, hogy lássa a hatást.

A menyecske felült az ágyban.

— Mikor indul? — kérdezte pislogva.

— Holnap, — szölt András s a nagyobb hatás kedvéért ki-

